



袁家军在重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育市级领导干部读书班上强调

更好地发挥带头表率作用 以学习新成效展现干事创业新气象

唐方裕参加

据重庆日报消息 4月17日上午,重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育市级领导干部读书班举行分组研讨。市委书记、市委主题教育领导小组组长袁家军出席并讲话。袁家军强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,高标准开展主题教育,更好地发挥带头表率作用,做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不断提高“政治三力”,确保主题教育取得高质量成果,以学习新成效展现干事创业新气象,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

市政协主席唐方裕,市委副书记李明清,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市高法院院长、市检察院检察长参加。

袁家军参加第一组研讨。市委常委等市级领导在研讨交流中发言。大家紧扣主题教育总要求,紧密结合工作实际,体现了政治高度,讲出了认识深度,谈出了抓落实的态度、思路和举措,彰显了知行合一的行动自觉。袁家军认真听取发言,同大家交流讨论。他说,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神是一个常学常新的过程,要通过持续深化学习,进一步强化思想认识,做到更加深刻地理解、更加准确地把握、更加自觉地实践党的创新理论。

袁家军指出,开展主题教育是今年党的建设的重大任务,深化理论学习是开展主题教育的首要任务。举行读书班,开展讨论交流既是统一思想、凝聚共识的“学习会”,也是互学互鉴、共同提高的“交流会”,更是激发动力、奋力赶超的“动员会”。要强化政治自觉,进一步增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,不折不扣落实党中央决策部署和习近平总书记对重庆工作的重要指示批示精神。要学出思想真谛,坚持读原著、学原文、悟原理,潜下心、扎实学,全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义和实践要求,深学细悟笃行中国式现代化理论体系,做到内化于心、外化于行,把党的创新理论转化为实践伟力。要深入交流研讨,坚持对标对表党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,找准中央宏观政策在市级中观承接和微观落地的切入口和发力点,增进共识、理清思路、完善举措。要推动落细落实,建立健全工作体系、闭环落实等工作机制,构建重点工作目标体系、推进体系、政策体系、评价体系,强化过程管控,确保说一件、干一件、成一件,真正做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”。

袁家军强调,要在学思想、强党性、重实践、建新功上

下功夫,扎实做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,更好用以武装头脑、谋划全局,增强使命感责任感,推动现代化新重庆建设取得新实效。要带好头、作表率。努力在以学铸魂上带好头作表率,在以学增智上带好头作表率,在以学正风上带好头作表率,在以学促干上带好头作表率,推动主题教育落细落实,引领学习贯彻走深走实。要把学习不断引向深入。要在强党性上更有成果,深刻领悟“两个确立”决定性意义,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,推动党的二十大精神在重庆落地生根、开花结果。要对标对表梳理思想体系,紧密结合工作实际,把学习成果特别是习近平新时代中国特色社会主义思想中关于分管领域工作的思想要义梳理出来、提炼出来,做到学思用贯通、知信行统一。要更好推动工作落地落细,紧扣习近平总书记对各领域工作的重要指示要求,进一步找准工作方位,更好地细化量化任务目标,把一项项重要要求变成具体举措,把学习教育变成加快发展的强大动力,推动现代化新重庆建设开好局、起好步。

市委主题教育领导小组办公室、市有关部门负责人参加。

中新金融峰会4月20日开幕 开展12场主要活动9场专题活动

“首次设立主宾省并邀请四川省担任,首次邀请RCEP国家驻渝总领事,首次邀请西部陆海新通道‘13+2’省际协商合作机制成员政府和市场主体参会互动,进一步扩大了朋友圈。”4月17日下午,记者在第五届中新金融峰会新闻发布会上获悉,峰会将于4月20日-21日在重庆和新加坡同步举行,由商务部、中国人民银行、中国银保监会、中国证监会、国家外汇管理局、新加坡贸工部、新加坡金融管理局和重庆市政府共同主办,以“金融中心新使命·金融开放新动能”为主题,重庆主会场设在渝中区来福士洲际酒店。

自2018年首届中新金融峰会举办以来,历届峰会秉承“国际格局、高端专业、注重实效、企业立场”的办会理念,推动重庆与新加坡金融合作“点对点”示范,带动中国西部地区与东盟国家“面对面”互联互通,积累起广泛的国际影响力、品牌竞争力和行业带动力。本届峰会将集战略性谋划、前瞻性研究、示范性合作、带动性成果展示于一体,凸显国际、高端、务实三大办会特点。

一是聚焦国际化,海内外重要嘉宾齐聚。目前,峰会已有中外12个国家和地区共177名重要嘉宾确认参会,其中中方嘉宾125名、外方嘉宾52名;线下参会160名、线上参

会17名,市场主体踊跃报名参会。新加坡通讯及新闻部部长、内政部第二部长,新加坡金管局行长,泰国、文莱、越南、老挝等东盟国家央行负责人,商务部和国务院各金融管理部门分管领导,四川省政府主要领导,国际货币基金组织、亚洲基础设施投资银行、亚洲金融合作协会等国际金融组织负责人,中国农业发展银行、交通银行等国有金融机构主要领导,沪深北证券交易所、新加坡证券交易所等境内外证券交易所负责人,星展证券、缅甸协力银行、华侨永亨银行、大华银行等海外金融机构高管,蚂蚁集团、京东集团、淡马锡等跨国公司高管,国家金融与发展实验室、北京绿色金融与可持续发展研究院、保尔森基金会等海内外研究机构知名专家学者将齐聚重庆,发表主旨演讲,为提升中新金融高质量合作能级、拓展中国-东盟金融合作新领域提供前瞻性观点和政策性指引。

二是聚焦高端化,多维度研讨凝聚智慧灼见。本届峰会围绕金融服务共建“一带一路”、RCEP实施、成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等战略主题,重点开展12场主要活动和9场专题活动。峰会将重点研讨陆海新通道金融服务合作共建机制,探索金融模式数字化创新,提出建设数字金融服务平台的策略,促进金融互联互通。并将

充分挖掘重庆绿色金融改革创新试验区机遇,提出绿色金融体系改革路径,加快绿色金融发展。与会嘉宾还将共商把握西部金融中心建设和RCEP实施的战略新机遇,共谋中新金融高质量合作的新赛道,共话中国-东盟金融深度合作的新篇章。

三是聚焦实效化,以会兴业带动重点项目实施。本届峰会将带动和促进一批重点项目合作签约,进一步聚集全国性、区域性金融要素,推动金融资源支持重大建设项目,增加产业实体的金融供给。业务合作方面,将形成一批跨境投融资、跨境支付结算、金融科技等务实合作项目,服务合作方面,将形成一批绿色金融、科技金融、跨区域供应链金融等特色合作项目,打造绿色产业金融支持体系,促进金融赋能科技成果转化,搭建跨区域供应链金融支持系统。

目前,第五届中新金融峰会各项筹备工作已基本就绪。峰会秘书处将坚持“细致、精致、极致”和“安全、绿色、勤俭”的办会标准,周密部署、精心实施,注重实效、确保安全,努力扩大峰会影响力、竞争力、带动力,让各方嘉宾感受新时代新征程新重庆的独特魅力和人文精神。

重庆晨报记者 陈军 实习生 陈鑫

总投资超3万亿元 2023年重庆市级重点项目名单发布

4月17日,重庆市政府办公厅印发《关于做好2023年市级重点项目实施有关工作的通知》,向社会正式公布2023年重庆市市级重点项目名单。

重庆市发展和改革委员会有关负责人介绍,这批重点项目由各个区县、22个市级部门分别牵头推进。1156个项目总投资超3万亿元,年度计划投资约4300亿元,项目数量、年度计划投资及大体量项目等都呈现“三个增长”良好态势。



项目数量首破1000大关

从今年着力推进的1156个市级重点建设项目看,共分为产业优化升级、科技创新、乡村振兴、城市更新提升、生态环保、文化、民生7大领域,包括制造业、数字经济、创新平台、现代基础设施网络、乡村建设、生态系统修复治理、教育等16个行业大类,覆盖领域更广,质量效益更优,呈现出“三个增长”良好态势。

今年市级重点建设项目,首次突破1000个大关,同比增加279个,增幅达31.8%,数量为“历年之最”。

轨道交通项目方面,7号线一期、17号线一期、市郊铁路重庆中心城区至永川线计划在今年新开工建设,5号线一期、18号线等项目计划在今年建成通车,推动轨道交通“环+放射”运营网络进一步完善,市民出行将更加便捷,日均客流量突破400万人次,中心城区发展能级不断增强。

年度计划投资首破4000亿

今年市级重点建设项目,年度计划投资首次突破4000亿元,同比增长21.4%,年度计划投资、增幅均为“历年之最”。其中,新能源汽车产业、电子产业、高端装备制造产业、新材料产业、电源等类别项目,年度计划投资同比增长一倍以上。

其中,两江龙兴新城智能网联新能源汽车产业园基础设施配套项目,年度计划投资达32亿元,目前项目零部件配套、汽车充电桩等基础设施已完工,正在进行上部结构施

工,计划于今年9月底建成投产。

今年市级重点建设项目,总投资超50亿元的项目有148个,总投资超100亿元的项目有76个,同比增长28.8%。其中,产业优化升级领域,总投资超100亿元项目有15个,同比增加8个。

今年计划新开工的大渡口华韶智算中心项目,总投资达380亿元,项目总建筑面积54.8万平方米。项目投用后,将通过智力资源的引进、培育,聚力打造具有示范意义的社区、园区、商区。

“双圈”总投资1.69万亿元

《重庆市推动成渝地区双城经济圈建设行动方案(2023—2027年)》明确的157个2023年重大项目,作为“重中之重”已全部纳入2023年市级重点项目名单。

以上项目主要聚焦现代基础设施网络、现代化产业体系、科技创新中心建设、国际消费目的地、生态优先绿色发展、内陆开放高地、城乡融合区域协调发展、高品质生活惠民富民等8个领域,总投资约1.69万亿元、年度计划投资约1830亿元。

今年一季度,全州市级重点项目完成投资超1000亿元,实现良好开局。

重庆市发展和改革委员会有关负责人表示,将以新重庆建设需求为导向,再精准谋划和实施一批重点项目,统筹加强项目资金、用地等要素保障力度,全面推进现代化新重庆建设开好局、起好步。

据上游新闻